

INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. 15.03 2025	18:30	Bridgwater Saint Joseph	18.00 - Gorzkie Żale W intencji Pawła i Joanny z prośbą o nawrócenie, łaskę wiary, dary Ducha Świętego oraz Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej
Ndz. 16.03 2025	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	8.30 - Gorzkie Żale W intencji Darii i Daniela oraz Michaeli z okazji urodzin z podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej oraz dary Ducha Świętego i przymnożenie wiary .
	12:00	Taunton St George's	11.30 Gorzkie Żale Z podziękowaniem za otrzymane łaski i z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej dla Tosi i Kornelii z okazji urodzin
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	15.30 - Gorzkie Żale Za zmarłą Mamę Józefę Skubisz w 2 rocznicę śmierci
Śr. 19.03 2025	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	Msza Święta odwołana ze względu na angielskie uroczystości Świętego Józefa
Czw. 20.03 2025	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	Msza Święta odwołana ze względu na angielskie uroczystości Świętego Józefa
Pt. 21.03 2025	19:00	Weston super Mare Saint Joseph	18.30 - Droga Krzyżowa W intencji śp. Wiesława w rocznicę śmierci z prośbą o łaskę nieba intencja od córki z Rodziną
Sb. 22.03 2025	10:00	Weston super Mare Saint Joseph	English Mass
	18:00	Weston super Mare Saint Joseph	17.00 - adoracja Najświętszego Sakramentu Msza święta
	18:30	Bridgwater Saint Joseph	Msza Święta odwołana ze względu na angielskie uroczystości Świętego Józefa
Niedz. 23.03 2025	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	8.30 - Gorzkie Żale W intencji Parafian
	12:00	Taunton St George's	11.30 Gorzkie Żale 1. W intencji męża Ziemowita w rocznicę chrztu z podziękowaniem za łaskę nawrócenia i z prośbą o dary Ducha Świętego i dalsze prowadzenie w życiu - Ks. Mateusz 2. Dziękczynno błagalna z okazji urodzin Marzeny i Wojciecha Sowik - Ks. Krzysztof
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	15.30 - Gorzkie Żale Za zmarłą Stefanię Kocot w 20 rocznicę śmierci z prośbą o dar nieba i wieczne zbawienie

BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton
Registered Charity Number 1119423



Czytania
Rok C - rok I

Rdz 15, 5-12. 17-18

Flp 3, 17 – 4, 1

Łk 9, 28b-36

Ps 27 (26): *Pan moim światłem i zbawieniem moim***EWANGELIA:**

Jezus wziął z sobą Piotra, Jana i Jakuba i wyszedł na górę, aby się modlić. Gdy się modlił, wygląd Jego twarzy się odmienił, a Jego odzienie stało się lśniącym białym. A oto dwóch mężów rozmawiało z Nim. Byli to Mojżesz i Eliasz. Ukazali się oni w chwale i mówili o Jego odejściu, którego miał dopełnić w Jeruzalem. Tymczasem Piotr i towarzysze snem byli zmorzeni. Gdy się ocknęli, ujrzeli Jego chwałę i obydwa mężów, stojących przy Nim.

Gdy oni się z Nim rozstawali, Piotr rzekł do Jezusa: «Mistrzu, dobrze, że tu jesteśmy. Postawimy trzy namioty: jeden dla Ciebie, jeden dla Mojżesza i jeden dla Eliasza». Nie wiedział bowiem, co mówi. Gdy jeszcze to mówił, pojawił się obłok i osłonił ich; złękli się, gdy weszli w obłok.

A z obłoku odezwał się głos: «To jest Syn mój, Wybrany, Jego słuchajcie!» W chwili gdy odezwał się ten głos, okazało się, że Jezus jest sam.

A oni zachowali milczenie i w owym czasie nikomu nic nie opowiedzieli o tym, co zobaczyli.

KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,
ADRES: St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,
tel. 01934627329, lub 07710198765
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org

Ośrodki
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ**; Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN**, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG**; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEOVIL;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR**; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON
SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY NA MIESIĄC MARZEC

- Ogólna:** Módlmy się, aby rodziny dotknięte podziałem doświadczyły uzdrawiającej mocy przebaczenia i odkryły, że nawet różnice mogą stać się bogactwem.
- Parafialna:** Za terminalnie chorych w naszej wspólnotcie, aby doświadczali opieki najbliższych i w Krzyżu Pana Jezusa odnajdywali ukojenie.

OGŁOSZENIA PARAFIALNE:

16.03.2025

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać**. Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. W następną **niedzielę 23 marca** będzie zbierana **II taca na wsparcie realizacji Dni Dziecka i Dni Młodych** oraz inicjatyw ewangelizacyjnych prowadzonych przez Polską Misję Katolicką w Anglii i Walii. Już dzisiaj dziękuję Wam za ofiarności.
3. **Zachęcam Was do uczestnictwa w praktykach wielkopostnych**, w śpiewaniu Gorzkich Żali oraz Drodze Krzyżowej. Dziękuję też poszczególnym organizacjom za przygotowanie rozważań i prowadzenie nabożeństw.
4. W tym tygodniu w sobotę i niedzielę będziemy gościli w naszej wspólnotcie parafialnej Księdza Mateusza Starczewskiego który wygłosi kazania wielkopostne. Już teraz dziękuję mu za wsparcie podczas tego okresu Wielkiego Postu. **W sobotę 22 marca** będziemy mieli okazję do **spowiedzi** w kościele Świętego Józefa w Weston super Mare od godziny 11.00 - 12.00. Natomiast wieczorem będzie odprawiona o godzinie 18.00 Msza Święta, ponieważ nie będzie Mszy Świętej w Bridgwater. Od godziny 17.00 **adoracja Najświętszego Sakramentu** oraz **okazja do spowiedzi świętej**. Jeżeli będą jeszcze chętni to także po Mszy Świętej. Proszę przyjść do zakrystii i to zgłosić, jeżeli ktoś nie został wyspowiadany przed Mszą Świętą. Ks. Mateusz będzie spowiadał na pół godziny przed Mszami Świętymi w niedzielę, we wszystkich ośrodkach, natomiast także w Taunton po Mszy Świętej do godziny 14.00 oraz w Yeovil od godziny 15.00 do 16.00.

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:

09.03.2025

• Bridgwater	£ 84,00;
• Weston	£ 271,16;
• Taunton	£ 299,50;
• Yeovil	£ 99,71;

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**

Znów wędrujemy... czyli drugie rozważanie wielkopostne <https://mateusz.pl/>

Środa popielcowa - dzień, w którym rozpoczynamy Wielki Post. Nazwa tego dnia pochodzi od pełnego wymowy rytu posypania głów popiołem. Cóż on oznacza? Wyjaśnia nam to prorok Joel - "Przeto i teraz jeszcze - wyrocznia Pana: Nawróćcie się do Mnie całym swym sercem (...). Rozdzierajcie jednak serca wasze, a nie szaty!" (Jl 2,12-13). Nawrócenie serca oznacza zmianę postawy całego człowieka: jego myśli, uczuć i woli.

W zmianie myślenia nie chodzi o indoktrynację, o ślepe przyłgnięcie do rzekomo jedynie słusznych sformułowań, ale przede wszystkim - taki przynajmniej jest pierwszy etap - o to, by zacząć myśleć samodzielnie i krytycznie, by nie ulegać idolom i modzie, na przykład temu, co politycznie poprawne. Człowiek samodzielnie myślący potrafi ponadto uznać własne ograniczenia, umie przyznać, że niejednokrotnie myśli tylko, że myśli, a tak naprawdę ulega swoim uczuciom, zranieniom czy też niejasnym instyktom. Wkraczamy w ten sposób w sferę uczuć. Czy potrafisz obserwować i nazywać własne uczucia, szczególnie te negatywne? Bez introwertyzmu, bez płacznego rozdrapywania ran, ale tak po prostu uczciwie zobaczyć swoje niechęci, urazy, irracjonalne obawy. Innymi słowy, czy potrafisz uznać, że nie jesteś OK? Co więcej, nie jesteś w stanie, choćby bardzo chciał, zmienić sam swoich małostkowych, tchórzliwych nastawień. Jeśli natomiast uznasz własną niemożność, to będziesz mógł uczynić następny krok: stanąć przed Bogiem jako grzesznik, który potrzebuje pomocy, Jego obecności, czyli tego, co nazywamy łaską. Tylko ona może Cię radykalnie uzdrowić. W tym momencie pojawia się kwestia nawrócenia woli. Łaska bowiem nie czyni z człowieka poczciwej kukły, ale domaga się wolnej odpowiedzi. Jesteś człowiekiem niepokojonym przez Boga, wzywającym do udzielania odpowiedzi, to znaczy do przyjęcia oferowanego przez Niego zbawienia. Co Ty na to?

Chcesz zmieniać świat, ojczyznę, politykę, Kościół? Świetnie! ale najpierw posyp głowę popiołem i stań przed Bogiem - nieskończonym horyzontem Twoich myśli, uczuć i pragnień. Musisz być jednak konkretny. Pytaj się: Gdzie jestem? Co robię? Czego pragnę? Czego się obawiam? Pytaj się patrząc na swoich bliskich, przyjaciół i wrogów. Pytaj się na modlitwie, wobec Boga, który jest fundamentem każdego pytania i celem każdej odpowiedzi. Bóg zapytał Adama po grzechu pierworodnym: "Gdzie jesteś?". To pytanie kieruje również do Ciebie. Nie odpowiadaj lękliwie jak Adam: "Usłyszałem Twój głos w ogrodzie, przestraszyłem się, bo jestem nagi, i ukryłem się" (Rdz 3,10). Nie bójmy się stanąć przed Bogiem tacy, jacy jesteśmy. To świat może nas wyśmiać, opuścić, skrzywdzić, nie zrozumieć. A Bóg? On zachował dla Ciebie słowo przebaczenia i miłości! Zapewnienia te wydają Ci się mało konkretne? Trącą pobożnym gadaniem? Popatrz zatem na Krzyż! Na nim naprawdę zawisnął Bóg-człowiek. I naprawdę prosił Ojca: "Przebac im, bo nie wiedzą, co czynią". A wypowiadając te słowa, widział również Ciebie... Proste pytanie: Czy potrzebujesz zbawienia? Od czego i ku czemu?

Dariusz Kowalczyk, jezuita